МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ


Самостійна робота студентів (СРС) займає провідне місце у системі сучасної вищої освіти. З усіх видів навчальної діяльності СРС значною мірою забезпечує формування самостійності як провідної риси особистості студента. Самостійна робота завершує завдання усіх інших видів навчальної діяльності. Адже знання, що не стали об’єктом власної діяльності, не можуть вважатися дійсним надбанням людини. Тому СРС має навчальне, особисте та суспільне значення. 
СРС – це багатоаспектне та поліфункціональне явище з двоєдиністю цілей: 
– формування самостійності студента; 
– розвиток здібностей, вмінь, знань та навичок студентів. 
Завдяки СРС відбувається перехід від переважно виконавчої репродуктивної діяльності студентів до пошукового, творчого начала на всіх етапах навчання у ЗВО. Самостійна робота припускає її здійснення в наступних видах: самостійне вивчення теоретичного матеріалу, виконання практичних завдань.
Самостійна робота виконується студентами під керівництвом викладача, який здійснює аудиторну роботу в навчальній групі. Самостійна робота студентів повинна мати такі головні ознаки: 
- бути виконаною особисто студентом; 
- бути закінченою розробкою, де розкриваються й аналізуються актуальні проблеми з певної теми або її окремих аспектів; 
- демонструвати достатню компетентність автора в розкритті питань, що досліджуються; 
- мати навчальну, наукову, й/або практичну спрямованість і значимість;
- містити певні елементи новизни; 
- самостійна письмова робота оформляється відповідно до вимог кафедри.
Поради із планування й організації часу, необхідного для виконання самостійної роботи Раціональне планування і організація самостійної роботи студентів є найважливішою умовою її ефективності. Планування самостійної роботи направлено на формування логічно вибудуваної, прозорої, зрозумілої, доступної і ефективної системи організації самостійної роботи та її оцінки.
При цьому необхідно пам’ятати, що самостійна робота студентів виконує в навчальному процесі кілька функцій: 
− розвиваючу (підвищення культури розумової праці, привчання до творчих видів діяльності, вдосконалення інтелектуальних здібностей студентів); 
− інформаційно-навчальну (навчальна діяльність на аудиторних заняттях, непідкріплена самостійною роботою, стає мало результативною); 
− орієнтуючу і стимулюючу (процесу навчання надається прискорення і мотивація); 
− виховну (формуються і розвиваються професійні якості фахівця); 
− дослідницьку (новий рівень професійно- творчого мислення). 
В основі самостійної роботи студентів лежать наступні принципи: розвиток творчої діяльності, цільове планування, особистісно- діяльнісний підхід. Самостійну роботу можна назвати ефективною тільки в тому випадку, якщо вона організована і реалізується в освітньому процесі як цілісна система на всіх етапах навчання. Можна виділити кілька об’єктивних закономірностей організації самостійної роботи студентів: 
− творча складова самостійної роботи зростає в міру навчання; 
− в процесі організації самостійної роботи виникає потреба в методичному забезпеченні; 
− застосування інформаційних технологій стає частиною організації і моніторингу самостійної роботи студентів на всіх її етапах. 
У процесі самостійної роботи студент набуває навиків самоорганізації, самоконтролю, самоврядування, саморефлексії і стає активним самостійним суб’єктом навчальної діяльності. Самостійна робота повинна давати важливий вплив на формування особистості майбутнього фахівця. Кожен, хто навчається самостійно планує режим своєї роботи з урахуванням часу роботи бібліотеки, профільних лабораторій, комп’ютерних класів і т.п. Він виконує самостійну роботу за особистим індивідуальним планом, в залежності від його підготовки, часу та інших умов. Першим завданням в організації позааудиторної самостійної роботи є складання розкладу, що відображає час занять і їх характер, перерви на обід, вечеря, відпочинок, сон, проїзд і т.п. Із самого початку студенту не потрібно прагнути робити відразу найважчу її частину. Доцільно вибрати щось середнє за складністю. Після цього, перейти до більш важкої роботи, легке залишивши наостанок. Розумову працю необхідно не тільки правильно організувати, а й стимулювати. Важливо вміти підтримувати стійку увагу до досліджуваного 5 матеріалу. Вироблення уваги вимагає значних вольових зусиль від студента. Стійка увага з’являється тоді, коли людина ставиться до справи з інтересом. Слід правильно організувати свої заняття за часом: 50 хвилин − робота, 5-10 хвилин − перерва, після 3 годин роботи перерва − 20-25 хвилин. Інакше наростаюча втома спричинить нестійкість уваги. Організація активного відпочинку передбачає чергування розумової та фізичної діяльності, що відновлює працездатність людини. Опис послідовності дій студента при виконанні самостійної роботи 
Організацію самостійної роботи можна умовно розділити на три етапи:
− планування навчальної діяльності та її методична підготовка; 
− здійснення цієї діяльності та її супровід; 
− контроль, аналіз результатів (з можливими змінами в плануванні самостійної роботи).

